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MARUIN V.

****************************************************************************

Tsupsuildlumsanun

***********************************#****************************************

dimension y1(10),y2(10),y3(10),y4(10)

,y5(10),y6(10),y7(10),y8(10),

common/seed/iseed, k!
real mean,means,mean
integer on,onp,tw,twp,
double precision msel,sse
*mse5,sse5,mse6,sse6,mse’
*amd4,amd5 ,amd6,amd7 .amd8 zetl zet2. zet3 zetd, zet5, 7616, Zet

*zet8,biasl,bia52,b :
|

do 928 im=1,4 -

UL INENTNYINS
~FEN AN IUNRINYIAY

do 929 is=1,6

U

kk=0
round=1000
iseed=127
sigmae(1)=5.
sigmae(2)=10.



133

sigmae(3)=15.
sigmae(4)=20.
sigmae(5)=25.
sigmae(6)=30.
tm11=0.
tm21=0.
tm31=0.
tm41=0.
tm51=0.
tm61=0.
tm71=0.
tm81=0.
tb11=0.
tb21=0.
tb31=0.
tb41=0.
tb51=0.
tb61=0.
tb71=0.

tb81=0.
tz11=0

n AUEINENTNEINS
I:iiigimaﬂmmum’mmﬁa
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ta31=0.
ta41=0.
ta51=0.
ta61=0.
ta71=0.
ta81=0.

means=10.
mean=10.
sigma=10.
rep=1
k6=6
write(6,*)'mean of error

write(6,*)'sigma of

write(6,*)'mean of effe
write(6,*)'sigma of effect,si Z

call norm(means,sigma,aefi %
call norm(means,sigma,befec) =]

call norm(means,sigma,abefec)
call norm(means,s; _v .

call norm(means,sigma befec)
betl=aefec/2.

betz-befec/ﬂ‘HEl’JVIEIVIﬁW gIN3

betlZ—abefec/Z
CARANINTUNRINE 3 N8
bet22=bbefec/2.

n0=3

write(6,*)'center point ',;n0

on=rep

onp=on+1

tw=2*rep



twp=tw+1
th=3*rep
thp=th+1
fo=4*rep
fop=fo+1

n=fo+n0

¥ 3 3ok sk ok ok sk ok ok ok ok ok ok ok dk ok ks ok ok ok ok ok kok

C X matrix
Gk Rk sk ks ko ok ok o T o Kok ok
do5i=1,n

x(1,1)=1.

5 continue
do 10 i=1,0n
x(i,2)=-1.
x(1,3)=-1.

10 continue
do 15 i=onp,tw

x(1,2)=-1. Yy 00000000 1
x(i,3)=1. . ’

15 continue ,E A ¥ ‘
do 20 i=twp, ‘o Y,
. AUEINENTNYING

x(i,3)=-1. ¢

» A 1ANTUUNIINYIAY

do 25 iq=thp,fo

x(1,2)=1.
x(1,3)=1.

25 continue
do 30j=2,3
do 35 i=fop,n
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x(1,j)=0.

35 continue

30 continue
do40i=1n
x(1,4)=x(1,2)*x(1,3)
x(1,5)=x(1,2)**2

- x(1,6)=x(1,3)**2
40 continue

¢ write(6,*) x matrix
¢ write(6,45)((x(i),j
45 format(63.0)

c¥¥kkkkkdokkkkkkrkkkkkk

¢ generalize inverse
SRR F R KKk KKk
gx(1,1)=0.3333333333,
gx(1,2)=0.
gx(1,3)=0.
gx(1,4)=0.
gx(1,5)=-0.3333333333

gx(1,6)=0. ~

| iﬁi’iiiizﬂummmwmm
mgmmnimummmaa

gx(2, 5 a
2x(2,6)=0.

- gx(3,1)=0.
x(3,2)=0.
gx(3,3)=0.25
gx(3,4)=0.
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gx(3,5)=0.

gx(3,6)=0.

gx(4,1)=0.

gx(4,2)=0.

gx(4,3)=0.
gx(4,4)=0.25
gx(4,5)=0.

gx(4,6)=0.
gx(5,1)=-0.333333333

gx(5,2)=0.
gx(5,3)=0.
gx(5,4)=0.
gx(5,5)=0.5833333
gx(5,6)=1.
gx(6,1)=0
gx(6,2)=0.
gx(6,3)=0.
gx(6,4)=0.
gx(6,5)=1.
2x(6,6)=0.

¢ write(6,*) o § & v |

. ol th I UNTHEINT

cl format(6£10.5)

i) Haaensaiumaingnay

c .d matnx
c************************************************
ps=1/12.
p=sqrt(ps)
do 50 i=1,n
d@,1)=1.

184



50 continue
do 55 i=1,0on
dG,2)=-p
d(i,3)=-p

55 continue
do 60 i=onp,tw
d(i,2)=-p
d(i,3)=p

60 continue
do 65 i=twp,th
d(i,2)=p
d(i,3)=-p

65 continue
do 70 i=thp,fo
d(i,2)=p
d(i,3)=p

70 continue

do 75 j=2.3

]

do 80 i=fop,n

d(ig)=0.
80 continue

R FI‘HEI’JVIEWI?WEI'lﬂ’i

do 85 1—1,n
d«admaﬁﬂimum'a NYINY
d@, 5)—d(1 2y**2
d(i,6)=d(i,3)**2
85 continue
¢  write(6,*)'d matrix '
¢ write(6,100)((d(i,j) j=1,6),i=1,n)
cl100 format(6£10.5)
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c**************************************t*tt*****

¢ generalize inverse of d

R R oK KK K ok K ok KR KoK KK R ok
gd(1,1)=0.3333333333333
gd(1,2)=2.323322¢-19
gd(1,3)=2.323322e-19

gd(1,4)=1.635251e-17
gd(1,5)=-0.571432486
gd(1,6)=0.
gd(2,1)=2.323322e-1
gd(2,2)=0.4285743642
gd(2,3)=1.128139%-
gd(2,4)=-2.98715e-
2d(2,5)=-0.697001e-
gd(2,6)=0.
2d(3,1)=2.323322¢-19
2d(3,2)=1.128139-17
gd(3,3)=0.428574364
gd(3,4)=-2.98715¢ 16

.,i
V

2d(3,5)=-6.97001¢- 1<

gd(3,6)=0.
gd(w:wﬂumwmw eI
gd(4,2)=-2. 98715e—19

S ARAMNTUUAIINYS El
gd(4, 4?=0 7347039427

gd(4,5)=-4.90579e-17

gd(4,6)=0. '

gd(5,1)=-0.571432486

gd(5.2)=-2.98715e-19

gd(5,3)=-6.97001e-19
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gd(5,4)=-4.90579¢-17
gd(5,5)=1.7143091997
gd(5,6)=1.

gd(6,1)=0.

2d(6,2)=0.

2d(6,3)=0.

gd(6,4)=0.

2d(6,5)=1.
2d(6,6)=0.
¢ write(6,*)'gd matrix
¢ write(6,400)((gd(i,),)=
c400 format(6£10.5)

CRF kI kkkkkkokkkkkkkk

¢ rmatrix
CHRFHA KKK KKKk
gs=(2*ps)-1.
g=sqrt(gs)
do 105 i=1,n
r(i,1)=1.
105 continue
do 110 i=1,0n
g ﬂ‘LlEI’J‘VIEI‘VITW BInN3
r(i,3)=-1.
« ARVANTUNRINYIA Y
do 115 i=onp,tw
r(i,2)=g
r(i,3)=1.
115 continue
do 120 i=twp,th
i 2)y=-1,



r(i,3)=g

120 continue
do 125 i=thp,fo
r(i,2)=1.
r(i,3)=-g

125 continue

do 130j=2,3
do 135 i=fop,n
r(ij)=0.
135 continue
130 continue
do 140 i=1,n
r(i,4)=r(i,2)*r(i,3)
1(i,5)=r(i,2)**2
1(i,6)=r(1,3)**2
140 continue
¢ write(6,*) r matrix '
¢ write(6,141)((r(ig)de=

(3 - S e e it

c141 format(6£10.5) edd

c*#***************# £ M ok ok Kk k ok ok ok ok 3k ko k ok ok ok iF

¢ generalize in

c**m*,.,*,.mﬁmﬂ’a i INYNT

gr(1,1)=0. 3333333333333333

mlﬂﬁﬁﬂﬁﬂ‘imuﬁﬂﬂﬂ’]ﬂﬂ

ar(1, 3 =-7.38524e-19
gr(1,4)=-0.583255892
gr(1,5)=-0.571435886
gr(1,6)=-2.22043¢-16
gr(2,1)=0.
gr(2,2)=0.4285769145
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C

C

gr(2,3)=0.

ar(2,4)=0.

gr(2,5)=0.

gr(2,6)=0.
gr(3,1)=-7.38524e-19
gr(3,2)=0
gr(3,3)=0.4285769145

gr(3,4)=4.16014e-18
gr(3,5)=2.215601e-18
gr(3,6)=2.544143e-1

gr(4,2)=0.
gr(4,3)=4.1609 14e-
gr(4,4)=3.286118451
gr(4,5)=1.7497900732
gr(4,6)=2.0413694905

gr(5,1)=-0.571435886
gr(5,2)=0. .
21(5,3)=2.215601 ik

N

gr(5,4)=1.7497900732

iﬁ’iﬁi"ﬁ‘fﬁﬂ?ﬂﬂﬂ’iﬂﬂﬂﬂ‘i

gr(6,1)=-2. 22045 e-16

g«&mmmmum’mmaﬂ

ar(6, 3 =2.544143¢-18
gr(6,4)=2.0413694905
ar(6,5)=1.
gr(6,6)=-7.77156¢-16
write(6,*)'gr matrix '

write(6,3)((gr(i4)4=1,6),i=1,6)
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c3 format(6£10.5)

c**********************************

¢ tl and v1 matrix
C**#*******************************
t1(1,1)=0.111111
t1(1,2)=0.

t1(1,3)=0.
t1(2,1)=0.
t1(2,2)=0.145578
t1(2,3)=0.056689
t1(3,1)=0.
t1(3,2)=0.056689 -
t1(3,3)=0.145578
v1(1,1)=0.571429
v1(1,2)=0.
v1(1,3)=0.
v1(2,1)=0.
v1(2,2)=0.244898 ')
v1(2,3)=0.244898: 4"
v1(3,1)=0. |
v1(3,2)=0.244898

vus»-ozﬂs%JEl’JVlEWI’iWEl’]ﬂ‘i

write(6, *)'tl matrix '

w@%’}ﬁ&%ﬂ FUNNIINYIAY
¢ writ 6 ;¥)vl matrix '
c  write(6,22)((v1(ij),j=1,3),i=1,3)
c22 format(3f10.5)

% 3 3% 3k ke ok ok ok ok ko ok 3 k3K 3k ok Kok ook ok ok ok ok ok ok Rk ok ok ok

¢ t2 and v2 matrix

C**********************************
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t2(1,1)=0.37809
t2(1,2)=0.
t2(1,3)=0.
t2(2,1)=0.
t2(2,2)=0.049537
t2(2,3)=0.019290

£2(3,1)=0.
£2(3,2)=0.019290
£2(3,3)=0.049537
v2(1,1)=0.194444
v2(1,2)=0. |
v2(1,3)=0.
v2(2,1)=0.
v2(2,2)=0.083333
v2(2,3)=0.833333
v2(3,1)=0.
v2(3,2)=0.833333
v2(3,3)=0.8333334

¢ write(6,21)((t2( ) 13) i=1,3)

. RaInsminens

c2 format(3

c****qmé SRTHNBINYIAY

c i3 and v3 matrix

c  write(6,%)'t2

C*******************************************

t3(1,1)=0.018519
t3(1,2)=0.
t3(1,3)=0.
t3(2,1)=0.



t3(2,2)=0.084259
t3(2,3)=0.
t3(3,1)=0.
t3(3,2)=0.
t3(3,3)=0.084259
v3(1,1)=0.095238

v3(1,2)=-0.097202
v3(1,3)=0.097202
v3(2,1)=0.097202
v3(2,2)=0.182540
v3(2,3)=-0.01587
v3(3,1)=0.09720
v3(3,2)=-0.01587
v3(3,3)=0.182540
¢ write(6,%)'t3 matrix
¢ write(6,22)((t3(i,j)j=1,
¢  write(6,*)'v3 matrix ' RN
¢ write(6,22)((v3(i

22 format(3£10.5 %l

c*****************;g 3k 3k ok ok ok %k Kk koK

F‘l Tt Yl«ﬂflﬂ INYINT

tracl=2. 521461

nﬁﬁ%ﬁﬂﬂ‘ifﬂﬂﬁﬂﬂmﬁ&l

trac3—3 158556
pel=4.
pe2=4.*(p**2)
pe3=4.*g

C***********************************

C start
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C***********************************

do 888 m=1,round

do 145 i=1,n

call norm(meane(im),sigmae(is),error(i))
145 continue

C************************************************

¢ generate y(ijk)

c*********************
do 150 i=1,n
yl(i)=mean*x(i,1)
y2(i)=mean*x(i,1)
*betl12*x(i,4)+erro
y3(i)=mean*x(i,1)

*error(i)

y5(i)=mean*x(i,1)+betl *x( ,2)
*betl 1*x(i,5)+erroi
y6(i)=mean*x(i, ! ,V‘-'w

H |
*bet22*x(i,6)+errord 1!

VTGN TR T

y8(i)=mean*x(i, 1 )}+bet1 *x(i,2)+betB*x(i,3)+bet 1 2%x(

A WRGT w301 12 11118 2

150 continue
call ols(n,k6,d,gd,y1 ,ssel,msel,ypl,resl,bl)
call ols(n k6,r,gr,y1 ,sse2,mse2,yp2,res2.b2)
call ols(n,k6,d,gd,y2,sse3 ,mse3,yp3,res3,b3)
call ols(n k6.r,gr,y2 sse4,mse4,yp4 res4,ba)
call ols(n,k6,d,gd,y3,sse5,mse5 ,Yyp5.,res3,b3)
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call ols(n,k6,r,gr,y3,sse6,mse6,yp6,res6,b6)

call ols(n,k6.d,gd,y4,sse7,mse7,yp7,res7,b7)

call ols(n,k6,r,gr,y4,sse8,mse8,yp8,res8,b8)

call non(b1,t2,v2,n,trac2,msel,pe2,biasl,amd1,zetl)
call non(b2,t3,v3,n,trac3,mse2,pe3,bias2,amd2,zet2)

call non(b3,t2,v2,n,trac2,mse3,pe2,bias3,amd3,zet3)

call non(b7,t2,v2,n,trac
call non(b8,t3,v3,n,trac
rml=sqrt(msel)
rm2=sqrt(mse2)
rm3=sqrt(mse3)
rmé4=sqrt(mse4)
rm5=sqrt(mse5)
rm6=sqrt(mse6)

rm7=sqrt(mse7) | ' 5
R )
l T 1

tm12=tm11+((rm1 11)/m) i

rm8=sqrt(mse8) }'

S HUE N ineng

tm42=tm41+((rm4-tm41)/m)

mamnamnﬁmuwﬁaﬂﬂwaa

tm62=tm6 1+((rm6-tm61)/m)
tm72=tm71+((rm7-tm71)/m)
tm82=tm81+((rm8-tm81)/m)
tml1=tm12
tm21=tm22

tm31=tm32
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tm41=tm42
tm51=tm52
tm61=tm62
tm71=tm72
tm81=tm8&2

tb12=tb11+((biasl-tb11)/m)

tb22=tb21+((bias2-tb21)/m)

tb72=tb71+((bias7"
tb82=tb81+((bias8
tb11=tb12
tb21=tb22
tb31=tb32
tb41=tb42
tb51=tb52
tb61=tb62
tb71=tb72
tb81=tb82

otz-an umwmw gIN3

tz22=tz21+((zet2-tz21)/m)

ARRIBINNMINYINY

tz423tz41+((zet4 -tz41)/m)
t252=tz51+((zet5-tz51)/m)
tz62=tz61+((zet6-tz61)/m)
tz72=tz71+((zet7-tz71)/m)
tz82=tz81+((zet8-tz81)/m)

tzll=tz12
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tz21=tz22
tz31=tz32
tz41=tz42
tz51=tz52
tz61=tz62
tz71=tz72

tz81=tz82
tal2=tal1+((amd1-tall)/m

tall=tal2
ta21=ta22
ta31=ta32
tad1=tad?2
taS1=ta52

mLmﬂuﬂﬂﬂﬂﬂ§W81ﬂﬁ

ta81=ta82

Qﬁﬁﬁﬂﬂ‘iﬁuuﬁﬂﬂﬂ’]aﬂ

writel 6 o

write(6,*) rmse ') lamdaaver ',  bias 2

* lamda

write(6,*)'



write(6,*)tm11," "tz11, "tb11, 'tall
write(6,*)tm21." "tz21, 'th21,' ' ta2l
write(6,*)tm31," 'tz31, ",tb31, 'ta3l
write(6,*)tm41," 'tz41, 'tb4l, 'tadl
write(6,*)tm51," "tz51," 'tb51,' 'ta51
write(6,*)tm61," ',tz61, 'th61,' ' ta61

write(6,*)tm71, ",tz71,' ",tb71,} ta
write(6,*)tm81," ",1z81, BB 'z
929 continue
928 continue
stop

end

c*****************

¢ function normal

real means
common/seed/i ses
pi=3.1415926 %A
if(kk.eq.1) go to hil

ZZQﬁﬁaawﬂﬂsWHWﬂs

zl=sqrt(-2* og(rl))*cos(Z*pl*rZ)‘

i LT UN1INE Ay

x—zl sigma-+means
kk=1
return

10 x=z2*sigma-means
kk=0

return
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end

c************************************************

¢ function random

R AR AR o o s KK K Ko Ko s o ok ok o K ok
function random(ix)
1y=ix*65539
if(iy) 3,5,5

3 iy=iy+2147483647+1

5 random=iy
random=random*0._ Col"
ix=iy
return
end

¢k kK ok ok ok ok sk kok ok ok sk kok kk

¢ ordinary least square
C*********************f
subroutine ols(n,kel xe,a,

dimension xe(10,9My(10).6(9).vo(10).res(10) a(0 ) i
LYL19),0(57),ypl10).res(

double precision —
= |
J i¥

call bet(n,kel,xe,a,

- B ﬁfrﬁ"ﬂﬁmsw NS
C*ma HIGIATOL ARATNYNY

¢ coe 1c1ent of regression
c***#********************************************
subroutine bet(n,kel,xe,a,y,b)
dimension xe(10,9),y(10),b(9),xt(9,1 0),xty(9),
*a(9,9)

double precision sum
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25
20

35

30

60
61

do 20 i=1,n

do 25 j=1 kel

xt(j,i)=xe(ij)
continue
continue

do 30 i=1 kel

sum=0.

do35j=1,n
sum=sum-+(xt(i,j)*y(j

xty(i)=sum
continue

do 61 i=1kel

b(i)=0.

do 60 j=1,kel

b()=b(i)+(a(ij)*xty(j))
continue
continue

return —~

‘f:_____________Tf_____’Kri |si’

end

% ok sk ok ok ok ok skokok ok dk ok 3 3k ok ok oK 3K ok o ok ok % ok Kk % 3 3k % ke ek k ok sk kL

ok ok sk okok sk ok k

15
13

mean squar

subroutine msqe(n kel,xe,y,b, sse,mﬁ,y ,I€Ss)

wARDRAM BRI INYA Y

double precision sse,mse

do13i=1,n

yp(i)=0.

do 15 j=1,kel
yp(@=yp(D+(b()*xe(i,))

continue

FT A NyNINYINS
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sse=0.

do 17 i=1,n

res(i)=y(i)-yp(i)

sse=sse+(res(i)**2)
17 continue

mse=sse/(n-kel)

return

end

¢ noncentrality

€k Kok KOk sk ok ok koK ok ok ok sk oF

subroutine non(b,t,¥, Bsy
dimension b(9),t(3,3)v(3
double precision mse,ias
c(1)=b(4)
c(2)=b(5)
c(3)=b(6)
do 5i=1,3
01=0.
do 10j=1,3
10 ol=ol+c(j

whlﬁﬁﬂqwﬂwswawni

continue

oz—qmmn‘mum'mmaa

do 15

W

02=02+p1(i)*c(i)

15 continue
bia=(n*02)/mse
bias=n*bia/(mse*pe)

zet=(02*trac)/mse




25

20

30
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do 20i=1,3
03=0.
do 25j=1,3
03=03+c(j)*v(i,j)
p2(i)=03
continue

04=0.

do 30i=1,3
04=04+p2(i)*c(i)
continue
amd=(n*o4)/mse
return

end
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